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Αποφάσεις για διοικητικά και ποιμαντικά θέματα 
έλαβε η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Μία σειρά αποφάσεων για θέματα τα οποία αφορούν διοικητικά 
και ποιμαντικά ζητήματα έλαβε η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Μόσχας η οποία συνεδρίασε εχθές,  Πέμπτη 20 
Μαρτίου 2025 στην Πατριαρχική και Συνοδική έδρα στη Μονή 
Ντανίλοφ στη ρωσική πρωτεύουσα. 

Μεταξύ άλλων, η Σύνοδος αποφάσισε να ικανοποιήσει το αίτημα του Μητροπολίτη 
Κρασνογιάρσκ και Ατσίνσκ κ. Παντελεήμονα για να να συνταξιοδοτηθεί για λόγους 
υγείας και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της για την πολυετή ποιμαντική και 
διοικητική διακονία του Σεβασμιωτάτου.  Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου καθόρισαν 
ότι τόπος εφυσυχασμού του Μητροπολίτη Παντελεήμονα θα είναι η Περιφέρεια 
Κρασνοντάρ, στον τόπο της μόνιμης εγγραφής του, με την υποστήριξη της 
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επισκοπικής διοίκησης του Κρασνογιάρσκ. Με τη σειρά της, η Σύνοδος αποφάσισε 
να διορίσει τον Επίσκοπο Κόζελσκ και Λιουντίνοβο Νικήτα , επικεφαλής της 
Μητροπόλεως Κρασνογιάρσκ. Η προσωρινή διαχείριση της Επισκοπής του Κόζελσκ 
έχει ανατεθεί στον επικεφαλής της Μητρόπολης Καλούγκα.

Εξέλεξε τον Ιερομόναχο Ιλαρίωνα (Karandeev), κληρικό της Μητρόπολης 
Φεοδοσίας, ως Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φεοδοσίας και Κερτς.

Επίσης, η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε να ιδρύσει την Επισκοπή του Γκρόζνι εντός της 
Δημοκρατίας της Τσετσενίας και της Δημοκρατίας της Ινγκουσετίας, 
διαχωρίζοντάς την από τον τίτλο της επισκοπής της Μαχάτσκαλα και του 
Γκροζένι.

Κατά τη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου τα μέλη της ασχολήθηκαν με την πλήρωση 
κενών επισκοπικών εδρών σε διάφορες επαρχίες της Ρωσικής Εκκλησίας.





Σχετικά με ζητήματα τα οποία αφορούν το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών 
Σχέσεων η Σύνοδος αποφάσισε να ορίσει τοποτηρητή της ισπανοπορτογαλικής 
επισκοπής τον ιερέα Αντρέι Ντολγκοπόλοφ, κληρικό της επισκοπής Χαμπάροφσκ.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Γκρόντνο και Βολκόβισκ κ. Αντώνιος ανέφερε ότι 
έλαβε αίτημα από τον Διάκονο Πάβελ Σιμπούλσκι, κληρικό της Επισκοπής του 
Γκρόντνο, να μετατεθεί στη δικαιοδοσία της Πολωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
καθώς και την αποστολή επιστολής προς τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα με την οποία τον ενημέρωνε σχετικά με 
το απολυτήριο που θα λάμβανε από την Ρωσική Εκκλησία ο διάκονος. Ο 
Αρχιεπίσκοπος Γκρόντνο και Βολκόβισκ κ. Αντώνιος δεν εξέφρασε καμία αντίρρηση 
για τη μετάθεση του διακόνου Πάβελ Κυμπούλσκι στη δικαιοδοσία της Πολωνικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Η Σύνοδος αποφάσισε να ευλογήσει τη μετάθεση του 
κληρικού της επισκοπής του Γκρόντνο στη δικαιοδοσία της Πολωνικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και να στείλει στον Μακαριώτατο κ.κ. Σάββα την αντίστοιχη επιστολή 
απελευθέρωσης του προαναφερθέντος κληρικού.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου άκουσαν επίσης την έκθεση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιου, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων, για την επίσκεψή του στον Λίβανο, την Αλβανία, την 



Ιταλία, τη Σερβία και την Αρμενία.

Ακόμη ενέκριναν τις αποφάσεις σχετικά με την Εξαρχία Λευκορωσίας και την 
σχετική έκθεση την οποία υπέβαλε στην Ιερά Σύνοδο ο Μητροπολίτης Ζασλάβ και 
Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας κ. Βενιαμίν.




